



# 香港南區官立小學

## 校訊

2018-2019

第一期

地址：香港鴨脷洲鴨脷洲橋道 325 號 電話：2551 0030 傳真：2551 7793 網址：<http://www.hksdgps.edu.hk>

## 校長的話

### 優質校園基建發展

為了讓學生能夠有更優質的學習環境，本校積極與建築署聯繫，進行長達兩年的改善工程。由於工程項目繁多，所以學校將有關的工程項目分階段在主要假期進行，以減少對學生的滋擾。在上個暑假，我們已展開第一階段的改善工程，包括翻新醫療室及全校洗手間，又在地下進行防滑工程，另重新設計外牆顏色，令校舍外貌煥然一新。而在聖誕假日期間，我們亦已展開圖書館的照明系統改善工作及於二樓新建 STEM 實驗室，期望在下學期中可讓學生使用。此外，我們更計劃在本學年暑假翻新學校的音樂室及視藝室，以配合學校體藝課程的發展。



余志賢校長



校舍新面貌

### 發展優質校本課程

在課程發展方面，本年度各科組積極參與多項校外支援計劃，其中中文科參加了教育局「初小中文分層支援教學模式計劃」，透過整合校本課程，讓小一學生建立穩固的語文基礎以及優化課堂教學。另英文科參加了教育局小學校本課程發展組的支援計劃，提升教師課程設計的技巧。此外，本校成功申請語常會「促進小學英語學習津貼計劃(PEEG)」計劃，於四至六年級課堂進行戲劇協作教學，並由外籍教師與本科教師共同發展校本「英語戲劇課」，在英語課堂上進行英語話劇訓練，以提升學生英語說話的能力。在數學科方面，本校參加了教育局「內地與香港教師交流及協作計劃-地區支援網絡計劃」，讓五年級數學老師就特定課題與內地教師進行為期約半年的協作。此外，為加強發展STEM教育，本校常識科參加香港教育大學舉辦的「促進實踐社群以優化小班教學」支援計劃，與他校結合為合作伙伴，建立跨校學習圈，分享教學資源，善用小班的教學環境，以提升教師在常識科應用STEM的教學技巧。在推動電子學習方面，學校繼續大力推動課堂內應用電子學習，購置多部平板電腦及虛擬實境(VR)設備，又更新學校整個電腦網絡系統，大大提升網絡的速度，促進電子學習的發展。



珠海探索之旅

### 境外交流活動

為了讓學生體驗「讀萬卷書不如行萬里路」，本校安排多項境外學習交流活動，以擴闊學生的知識領域及視野。在十二月份，學校安排全級六年級同學乘坐旅遊巴使用新建的港珠澳大橋前往珠海市考察，參觀珠海博物館及了解珠海市農業科技的發展，親身體驗港珠澳大橋的宏偉建設，了解這項國家級工程的特色。另外，學校又安排全級五年級同學參與教育局「同根同心」計劃，前赴上海參觀各景點及了解當地的發展。而在姊妹學校計劃方面，學校亦會繼續安排與姊妹學校的交流活動，促進與姊妹學校的連繫。



校長與同學飯聚，聆聽學生的心聲

本年度學校正開展新一個三年發展週期，我們將聚焦優化課堂教學，深化學生的自學能力以及加強推動體藝教育，發展學生多方面的潛能。我們期望家長及各持分者能繼續支持及配合學校的發展，大家群策群力，為學校推動優質教育而努力。



## 同根同心 — 上海歷史及科技三天探索之旅



我們登上了東方明珠塔

為了豐富學生不同的學習經歷，本校於1月9日安排全體五年級學生參與教育局舉辦的「同根同心」—香港初中及高小學生內地交流計劃活動，讓學生走出課室，親身前往上海進行實地考察。學生透過本活動，認識上海的科技發展，了解科技與日常生活的關係；認識上海的歷史、文化和古今中外的建築，以及了解上海的變遷，藉此豐富他們的學習經歷。

三天的交流活動內容十分豐富，師生們參觀了上海的著名景點：如上海外灘、東方明珠廣播電視塔、上海科技館、中華藝術宮等，還有機會參訪虹口區第三中心小學。當天學校為我校學生安排了多姿多彩的課堂活動，如：影子戲台、精武、筆墨生輝、青花瓷及衍紙等。接著兩地學生還參加了遊戲擂台，各人一展身手，同學們都很享受這次的交流體驗。最後，同學們乘搭磁浮列車前往機場，為三天的旅程畫上完美的句號。

### 5A李芯賢

這次上海之旅，我最喜愛的景點是東方明珠廣播電視塔。我在塔上極目遠眺，上海景色盡收眼底，周圍的高樓大廈都顯得矮小許多。

到了傍晚，塔中巨大的球體在五彩燈光的裝飾下，使我驚嘆不已。經過這一次遊東方明珠廣播電視塔，使我大飽眼福。



大家在田子坊品嘗美食

## 5B伍詩銘

這次上海之旅，最令我感到難忘的是參觀上海博物館，那裏有很多歷史悠久的青花瓷器，有的顏色鮮豔，有的設計獨特，真是目不暇給。旅程的最後一天，我們到了田子坊，那裏揉合了現代和古代的建築，很有特色，我們買了很多手信，還品嘗了地道小吃呢！



學生於外灘欣賞上海的夜景



同學們乘坐磁浮列車往機場

## 5C梁柏盈

這次上海之旅真難忘！我們到了外灘去，突然下起大雨來，所以大家撐着雨傘欣賞外灘的夜景，感到分外美麗！這次旅程令我大開眼界，增廣見聞，加深了對上海文化的認識。此外，我也學會與同學分享，互相幫助，珍惜與同學的友誼，大家融洽相處。

## 5D吳灝澄

我們到了上海科技館參觀，機器人的表演令人目不暇給，有機器人射靶，有機器人舞蹈表演，有機器人劇場。上海的科技真是先進啊！我們還到了外灘拍照留念和欣賞歷史建築群，真是既美麗又迷人！這次旅程我獲益良多，希望香港的科技也能迅速發展，與上海媲美。



同學們於當地小學進行交流

# 珠海農業科技和城市規劃探索之旅

本校六年級學生於2018年12月19日，經剛開通不久的港珠澳大橋到珠海交流。本校有幸成為全港第一批走訪港珠澳大橋的學校。學生抵達美輪美奐的人工島口岸，與及駛經大橋看到廣闊的伶仃洋時，都不禁讚嘆這項世界級工程的偉大。

抵達珠海後，學生參觀了珠海市博物館及珠海金灣台灣農業創業園，了解珠海的歷史文化、城市發展及農業創新科技。回程時，學生再經港珠澳大橋回港，再次體會一條大橋如何把內地與香港更緊密地聯繫起來。這次旅程圓滿結束，學生都獲益良多！



同學們在出發前先在學校進行VR活動，模擬在港珠澳大橋上游覽

同學們看到新鮮的水果都非常雀躍

旅遊巴駛經大橋時，能欣賞到大橋壯麗的設計

難得有機會可以跟校長和老師一起午膳呢！

## 6A容卓言

這次珠海探索之旅，我汲取了很多課外知識，感到十分難忘。我十分感謝校長和老師悉心安排這次旅程，令我們增廣見聞，擴闊視野。

校長正耐心地向同學講解有關植物的知識

同學們在走廊中觀看有關珠海的豐富資料



我們出發啦！

## 6B鄭佳銘

我十分興奮能夠與校長、老師、同學一起經港珠澳大橋前往珠海。在途中，導賞員講解港珠澳大橋建築特點，讓我認識大橋是國家級工程，令我們獲益良多。



行程第一站：珠海市博物館

## 6C何尚蔚

我們到達珠海後，先到珠海博物館參觀，讓我加深了對珠海的認識。最後我們參觀珠海金灣台灣農業創業園，知道農業發展一日千里！



午餐後，到達行程第二站：珠海金灣台灣農業創業園



同學抵達了美輪美奐的港珠澳大橋香港口岸

## 6D朱熠堅

這次我們抱着學習的心態去認識珠海的農業發展和城市規劃。當我們乘坐旅遊車經過港珠澳大橋時，幸運地看到中華白海豚，大家都立即拍照留念呢！



同學們到達珠海口岸



同學們對這條史前恐龍很感興趣呢！

$a+b$

$x+y=z$

# 小一執筆寫字

為培養學生良好的書寫習慣，提升他們學習漢字的興趣，學校於8月31日（星期五）特地邀請香港硬筆書法家協會主席雷超榮先生到校主講「正確執筆與寫字方法親子工作坊」，內容包括：錯誤硬筆執筆手勢圖解、講解正確硬筆執筆手勢、糾正兒童錯誤執筆手勢方法及怎樣教授學生硬筆寫字方法。在雷老師的耐心指導下，小一學生及家長非常投入學習，表現積極。

家長用心學習執筆的方法

在老師的指導下，學生的坐姿及執筆方法大躍進

大哥哥樂於協助——教學相長

「工欲善其事，必先利其器」——厘米刻度鉛筆好幫手

## 硬筆、毛筆書法

中國書法是表現字形美的藝術，透過學習書法更可讓學生準確控制運筆的輕重，加深對字形架構的認識，從而把字寫得工整好看，提昇學習中文的興趣。有見及此，校方於上學期分別安排小一及小二學生學習硬筆書法、小四及小五學生學習毛筆書法。潘炳鴻老師以風趣幽默的教學方法，讓同學在輕鬆和愉悅的環境下掌握「永」字八法的書寫方法。

「永」字八法用心學

學有所成，令人欣喜

取得老師的「祝福」，樂也融融

有趣的「OK手勢」執筆法，學生易於掌握

6

# 「海洋公園學院」學習活動



為了啟發學生對自然保育的認知，學習愛惜和保護動植物，本校安排全體四年級學生於一月九日參加「海洋公園學院」學習活動。活動內容十分豐富，有「體驗遊學豚」，同學有機會接觸海豚；「海岸探險隊」，有機會餵飼海獅……同學都很用心聆聽有關人員的講解，加深了對海豚、海獅的認識。此外，同學也可以參觀冰極天地、熊貓山莊等，還可以在威威天地遊玩。這次活動同學既可學習愛護海洋生物，又可盡情玩樂，真是獲益良多呢！



齊來拍大合照吧！



同學可以近距離觀察海獅、海豹。



我們能與可愛的熊貓合照，真開心！



我們在威威天地遊玩，真快樂！



同學在參觀冰極天地



同學真幸運，可以近距離接觸海豚。

同學在鯊魚館參觀

# 課後培訓班

為了讓學生接觸不同的課外知識與技能，本校為學生提供不少課本以外，拓展多元智能發展的學習活動。本年度，本校與家長教師會在課後時間（包括放學後及周六）為學生舉辦多元化的興趣班，包括籃球班、跆拳道班、地壺班、旋風球班、東方舞班、圍棋班、中樂班、管弦樂班和奧數班等。所有活動供全校學生自由參加，讓學生善用餘暇參與不同的多元智能課外活動，從而發掘自己的興趣和潛能。





羽毛球班

敲擊樂班

跆拳道班



游泳班

手鈴班



地壺班



旋風球班

## 管弦樂團

本校於今學年成立了香港南區官立小學管弦樂團，經過九月初的選拔，共招收了團員25位，分別負責弦樂、銅管樂、木管樂及敲擊樂。管弦樂團於週五課外活動時段進行排練，由校外專業導師指揮及訓練。本校期望透過樂團練習和演出，提升學生音樂感，並培養學生的團隊合作精神。



管弦樂團敲擊樂組



管弦樂團排練情況

# 學生小舞台

為了讓學生有機會發揮演藝才能，本校舉辦「學生小舞台」，讓學有專長的同學，有機會在全校學生面前表演所學。

五年級及六年級學生小舞台分別於 2018 年 11 月 14 日及 12 月 11 日於有蓋操場舉行，表演項目包羅萬有，包括古箏演奏、牧童笛演奏、鋼琴演奏及唱歌表演。學生表演十分精彩，亦見他們用心準備演出。在場安靜欣賞表演的學生也十分投入，為同學的精彩表演大力鼓掌。



余校長與全體六年級學生小舞台表演及負責舞台工作的學生合影



歌唱表演



六年級同學表演電子琴



五年級同學表演古箏

## 樂韻警聲亮校園

本校很榮幸邀請了香港警察樂隊於 2018 年 11 月 23 日蒞臨本校舉行《樂韻警聲亮校園》音樂會。當天的表演項目包括管樂、鼓隊和蘇格蘭風笛，司儀更介紹警察樂隊的歷史及各種樂器的知識。此外，四位本校學生獲邀到台上當小指揮，指揮警察樂隊演奏。是次音樂會，讓學生寓學習於音樂，在場欣賞表演的學生十分投入，為警察樂隊的精彩表演鼓掌喝采。



警察樂隊一邊步操，一邊奏樂



香港警察樂隊、音樂總監李家寶警司與大家合照

小指揮正在指揮  
警察樂隊



李警司、關警長與四位小指揮合照。

王副校長致送紀念旗予樂隊代表

# 聖誕聯歡會

為慶祝普世歡騰的聖誕節，本校於十二月二十一日舉行聖誕聯歡會。同學們穿上自己喜愛的便服，並帶着豐富的食物回校。

高、低年級的學生輪流在課室和禮堂裏進行聖誕聯歡活動。禮堂聯歡會場面熱鬧，節目豐富，大家一起唱聖誕歌曲之餘，高年級同學玩「Bingo」遊戲；低年級同學則首次玩「估歌仔」遊戲。此外，聖誕老人更親臨禮堂，為學生帶來聖誕祝福。

最後，萬眾期待的「大抽獎」開始了，同學們反應非常雀躍，看誰是幸運兒。學校也為全體學生準備每人一份聖誕禮物，學生都獲得益智的禮物，還與校長和老師一起拍照留念，可謂滿載而歸。

此外，同學們亦在課室進行聯歡活動，大家帶備環保餐具，一起分享美食，並進行各項遊戲活動，整個校園充滿歡樂的聖誕氣氛。



聖誕老人來到我們的聖誕聯歡會



我們是聖誕聯歡會的幸運兒



課室聯歡



校長在聯歡會上致詞，提醒學生在聖誕節假期期間多關心身邊的人。



6D同學在高年級競猜糖果活動中勝出



我們一起分享美味的食物



# 參觀「創科博覽2018」

本校安排六年級學生於2018年9月24日參觀「創科博覽2018」，其主題為「驅動創新·繼往開來」，那裏設有「工」、「農」、「醫」與「香港之光」四大展區，將國家古代偉大發明與今天創科成就連結，讓學生認識國家最新創科發展，以及啟發他們對創科的興趣。

透過珍罕的展品、深入淺出的科學表演及內容豐富的科學影片，學生增進不少知識。



# 參觀「立法會綜合大樓」

2018年11月15日，六年級常識科老師帶領學生到立法會綜合大樓參觀。參觀期間，導賞員向同學們講解立法會綜合大樓的事物，同學們都用心地聆聽。同學們在教育活動室中就政府應否立法實施某項政策進行模擬辯論。參觀後，同學們加深了對立法會綜合大樓的設施、立法會的職能、立法的程序及議員的職責等認識，真是獲益不少呢！



# 參觀香港動植物公園

為了配合常識科的教學，本校一年級學生分別於1月15日及17日到香港動植物公園參觀。在公園裏，學生們在兩位導賞員的帶領下參觀了植物區和動物區。他們能夠親眼看見在常識書學習過的動物和植物，都感到十分興奮。



同學都很用心聆聽導賞員的講解



# 參觀香港科學館

五年級的同學於二零一八年十一月二十六日(星期一)到香港科學館參觀，大家都獲益良多。

當天，學生的心情都是興致勃勃的。進入科學館後，各班的同學分道揚鑣，到不同的展館遊覽。相信最令學生印象深刻的展館就是「鏡子世界」，他們不但可以溫故知新，還可以親身體驗科學實驗的樂趣，真是一舉兩得。

在「鏡子世界」那個展館內，有不少讓學生感到新奇的展區，例如：「消失的身軀」、「天生一對」和「鏡子迷宮」等。於「消失的身軀」的展區裏，擺放了兩面相連的平面鏡，其中兩個影像分別在左右兩邊鏡面形成，如果學生站在遠離鏡組的位置，看見自己的影像會消失了頭和身軀，非常有趣。

這次參觀科學館讓學生受益匪淺，他們認識到很多與日常生活息息相關的知識，老師期望學生將來都能學以致用。



## 幼童軍參觀國泰城

本校幼童軍三十位隊員於 12 月 7 日到了位於大嶼山赤鱲角的國泰城參觀。首先，隊員們在接待處領取了講解接收器，戴上耳機，便懷着又興奮又期待的心情進入國泰城。在國泰城裏，師生們參觀了模擬駕駛艙、飛行訓練中心、模擬機艙座位區、登機櫃檯……大家最喜歡的地方是模擬機艙座位區，因為他們在那裏可以一嘗坐頭等座位的滋味。對隊員們來說，今次國泰城之旅是一次既充實又有趣的經驗，大家都希望能有機會再次到國泰城參觀。



由任職空中服務員的導賞員為我們介紹航空業工作，同學們都用心地聆聽。



我們在飛行訓練中心拍照留念



我們模擬乘坐飛機



同學們身處空中服務員休息的位置



## 公益少年團參觀南丫風采發電站



校長與師生在風車下留影

本校於 2018 年 11 月 9 日，一行四十多名同學在校長及老師的帶領下前往「南丫風采發電站」參觀。導賞員跟同學們介紹風車的設計及講解建造風車發電站的原理。同學們用心聆聽及勇於發問的態度令在場人士留下深刻的印象，對同學們尋根究底的精神無不讚嘆。同學們這次走出課室實地考察，盛著豐富的知識滿載而歸，充份體會到「讀萬卷書，不如行萬里路」的道理呢！



學生尋根究底的精神  
令在場人士讚嘆



學生參觀展覽館



校長和學生專心地聽導賞員的講解

# STEM活動日

學校於 2019 年 1 月 9 日（星期三）至 1 月 11 日（星期五）一連三天舉辦 STEM 活動日，旨在引發學生對 STEM 教育的興趣，以及提升他們的創造、協作和解決問題的能力。這次的主題是「南官環保智能家居」，同學除了實踐活動的科學原理外，還注入環保或智能家居元素，發揮最大的創意來製作實驗品。

## 滅蚊行動

學生設計及製作環保滅蚊器，運用安全和環保原則，在校園捕滅蚊子，解決蚊患問題。



## 家有一寶

學生設計及製作多功能防滑拖鞋，防止長者在家中滑倒。



## 雨傘除水機

學生使用不同物料，設計及製作雨傘除水機，弄乾濕漉漉的雨傘。



## 復康之路

學生利用滑輪原理，設計及製作安全的復康健身器。



## 安全有計

學生利用磁鐵和環保物料，製作防夾手器，防止我們被夾傷手指。



# 環保健康旅行日

十月二十五日是本校一年一度的學校旅行日。當天風和日麗，正是進行秋季旅行的最佳日子。學校希望藉此機會讓學生在課餘有舒展身心和接近大自然的機會，讓他們體驗課室以外的學習經歷。

一、二年級的旅行地點是佐敦谷公園。當天同學隨着老師和家長的陪同下到公園遊玩。在公園內，班主任首先帶領同學進行不同的集體遊戲。集體遊戲後，有的同學在綠油油的草地上跑跑跳跳，有的到處觀賞美麗的植物，有的到迷宮去探索，還有的一邊席地野餐，一邊和朋友談天說地，大家都盡情享受郊遊的樂趣。

三至六年級的旅行地點是西貢戶外康樂中心。同學們在營地內進行了許多不同的康樂活動，如射箭、足球、籃球、網球、滾軸溜冰和攀石等，大家都玩得十分投入和開心。此外，部份同學獲黃金耀博士的邀請到營地內的香港新一代文化協會科學創意中心參觀。在黃博士的帶領下，學生能認識到香港學生的創意發明和欣賞到他們的優秀科學作品，令同學們受益良多。今年的學校旅行，同學們能寓遊玩於學習，大家都盡興而歸，離開時更有點依依不捨呢！



# 公益金便服日「色得著 做自己」

一年一度的「公益金便服日」又到了。為了響應今年活動的口號——「色得著 做自己」，全校師生在二零一八年十月十一日那天都穿上輕鬆而具特色或能展示個人風格的簡樸服飾上學。本校透過公益金便服日活動，能讓學生明白到「施比受更有福」的道理。今年全校師生及家長都慷慨解囊，踴躍參加，共襄善舉。



公益金的精神就是「聚沙成塔、集腋成裘」



支持公益金，你我做得到



請踴躍支持「公益金便服日」



全校師生都積極參與這次具意義的慈善活動

## 綜合學科問答比賽

為提升學生對學習的興趣及持續性，本年度於1月10日上午舉行「綜合學科問答比賽」。學生以級際形式比賽，賽事分為必答及搶答兩部份，每班派出三位同學參加。當日比賽氣氛非常熱烈，台上台下同學皆積極投入參與，能充分利用課堂所學，活學活用。



比賽非常激烈，誰是最後的勝利者？



台上的同學正投入地比賽



一年級同學第一次參加比賽顯得十分雀躍



台下的同學踴躍地參與搶答環節



得獎同學的臉上展現出燦爛的笑容



得獎同學的臉上展現出燦爛的笑容

# 教師專業發展

學校積極推動教師專業發展，每年均按學校的發展及學生的需要而訂定教師專業培訓的重點，為全校教師舉辦不同的教師專業發展活動。本年度的教師培訓內容包括提升教學技巧、發展教學策略、提升教師輔導技巧等，透過活動的交流分享，讓教師掌握最新的專業知識，提高教學效能。

學校繼續運用校外資源，選擇適合的計劃，引入校外支援服務，為學科發展提供指引及協助，以推動課程發展工作及帶動教學新思維，讓學習活動更豐富，學生更樂於學習。

我們更與他校結成合作伙伴，建立跨校學習社群，透過專業分享，加強教師專業交流，以提升學與教的質素。

「電子教學」工作坊

「高階思維策略」工作坊

體育科參加「賽馬會家校童喜動」計劃，推動全校老師、家長、學生積極參與運動，實踐健康生活方式。

「正確執筆與寫字方法」  
工作坊

「賽馬會家校童喜動計劃」工作坊

三、五年級參加數學科內地與香港教師交流及協作計劃，推動數學科持續發展。

四年級參加常識科「促進實踐社群以優化小班教學」支援計劃，發展有效的教學設計及策略。

一年級參加「初小中文分層支援教學模式計劃」，優化課堂教學。



三、四年級參加英文科「語文支援計劃」，提升教師課程設計的技巧。

四至六年級英文科教師與外籍教師共同發展校本「英語戲劇課」。

# ENGLISH we speak every day !

Every time I write a line  
No-one seems to think in rhyme  
Gather round and let me tell  
Little tales to you as well  
If the tales you think you've heard  
Several times a special word  
Hear it well and you can say ENGLISH we speak every day

## Teaching English Through Puppetry



English Teacher Section of the Education Bureau organized a workshop on 'Teaching English Through Puppetry' to our English teachers. Our English teachers were presented with engaging and powerful information about the potential of using puppets to help students. Students can give feedback and disclose their feeling more openly by using English. This workshop has empowered our teachers to use puppets showing students different realities, environments or even be taken on adventures.



## Drama Competition

On 7/1, 21/2 and 22/1, our school held an inter-class drama competition for P4-P6 students. All classes performed in an excellent manner on the stage. They pictured confidence and eagerness. Here are the champions : They are Class 4B, 5A and 6A respectively. Congratulations!



## Friday Language Corner



To expose our students to an authentic English language environment, a language corner is held every Friday during the lunch recess at the cover playground. The activity is an exciting opportunity for students to play games, earn prizes and practise their English. Each game offers students an interesting chance to practise, such as speaking, listening or vocabulary.



## Tuesday English "Games" Day

Every Tuesday, during the lunch recess, a variety of games and activities is held in the hall for students to play with



## Drama Education (P4-P6)

This year, with the support of the Standing Committee on Language Education and Research (SCHOLAR), we have integrated drama education into our English language lessons for Primary 4 to Primary 6 pupils. We introduced students to the fundamental skills of the physical and emotional craft of acting through the study of specific acting methods and exercises. They practiced character analysis and learned how to create a dramatic character. Students also learn by performing the works of classic stories, such as The three little pigs, Nativity, The story of the Niam and other classic fairy tales. Acting skills are developed through improvisations, scene work, focused theater exercises, group work and monologues.



# 體育活動

為建立學生積極運動的習慣，以達致身心安泰，本校於本學年的小息時間安排學生在不同的場地進行多元化的體育活動，如跳繩、爆旋陀螺、足球機、體感世界、集體遊戲、乒乓球、投籃、射門等等。學生從活動中不但可以舒展身心，還可以在群體活動中學習互相合作，一舉兩得。



## 單車課程

為了提升學生對單車運動的興趣，以及宣揚單車道路安全的重要，學校安排三、六年級的同學於2019年1月23日(三)、24日(四)、28日(一)及29日(二)的課內時間參與單車活動，讓學生度過了既愉快又充實的四天。



## 同學參觀「全球水墨畫大展——教育篇」

在二零一八年十一月十六日(星期五)，本校視藝科老師帶領水墨畫班及部分創意藝術小組成員一同前往香港中央圖書館參觀由「藝育菁英」主辦之「全球水墨畫大展——教育篇」。館內除了展出二百多幅大小不一，筆觸細膩的水墨畫作外，更特設「向饒宗頤大師致敬專區」展出十五幅饒大師的代表作，還以「動·水墨」多媒體區，以數碼技術和創意演繹大師的作品。

在導賞環節中，工作人員挑選部份精彩的畫作作詳細解說，幫助同學們更容易掌握畫家的構圖及創作概念，水墨畫的獨特之處，同學們無不靜心聽講，仔細觀賞呢！



導賞員詳細介紹是次水墨畫展不同展區的特色

## 視藝科

比賽名稱	獎項	得獎學生	
「左鄰右里樂團圓」填色比賽(初小組)	冠軍	3A 伍穎芯	
	亞軍	1B 黎烙因	
	優異獎	2D 黃考孜 3D 鄭珮淇	
2018全港愛心學校填色比賽	優異獎	5A 李芯賢 6A 容卓言	
向老師致敬 2018 繪畫比賽(小一至小三校內賽)	優秀獎	1B 黎朗伽 1C 楊宛鑫 2D 黃考孜 3D 鄭珮淇	
向老師致敬 2018 四格漫畫創作比賽(小四至小六校內賽)	優秀獎	5A 楊其臻 5B 余逸晞 5D 梁鎧然 6A 容卓言	

## 英文科

比賽名稱	獎項	得獎學生	
70 <sup>th</sup> Hong Kong School Speech Festival (English Speech)	冠軍	4A 葉程	
	亞軍	4B 鄭希林	
HKMA David Li Kwok Po College Inter-Primary English Speech Competition	亞軍	6A 勞美研	
	季軍	5B 林渙蓉	

## 數學科

比賽名稱	獎項	得獎學生	
新會商會陳白沙紀念中學舉辦之「數學奧林匹克邀請賽」	小六組個人冠軍	6A 傅思皓	
	小六組個人亞軍	6A 鍾尚樺	
	小四組個人季軍	4A 林泓熹	
	全場總亞軍(小四組表現優異同學)	4A 林泓熹 4A 李雪怡 4A 梁宏樂	4A 楊婧菲 4A 黎頌輝
	全場總亞軍(小五組表現優異同學)	5A 劉卓悠 5A 張樂言 5A 何文正	5A 李詩怡 5A 李彥誼
	全場總亞軍(小六組表現優異同學)	6A 傅思皓 6A 陳祖堯 6A 陸家亮	6A 鍾尚樺 6A 吳宗貝

## 視藝活動

### 「港鐵社區畫廊」學生作品展

本校視藝科老師帶同4位五年級同學到港鐵海怡半島站，協助把名為「向大師學習」的作品張貼在社區畫廊。同學的視藝作品色彩繽紛，真有創意！



同學的作品真有創意！



師生用心製作港鐵社區畫廊

## 校外比賽獎項

### 體育科

比賽名稱	獎項	得獎學生	
港島西區小學校際游泳比賽	女乙 50米背泳第七名	5A 陳倩瑜	
第十二屆余振強盃小學三人籃球邀請賽	季軍	5C 曾政杰 6B 鄭佳銘 6D 鄧有言	6B 陳柏霖 6C 許諾彥 6D 李嘉俊
第七屆胡振中盃全港小學籃球邀請賽	季軍	4C 邱禮彥 5C 曾政杰 6B 鄭佳銘 6C 許諾彥 6C 鍾文浩 6C 羅浚軒 6D 溫志昇	4C 沈頌軒 6B 陳柏霖 6C 何家輝 6C 鍾文浩 6D 李嘉俊 6D 鄧有言
軒尼詩道官立小學(銅鑼灣)4X50米混合接力友校邀請賽	季軍	5A 陳倩瑜 5A 胡熙林	5A 李芯賢 4B 萬晉浩
港島西區小學校際田徑比賽	男甲跳高第六名 男甲推鉛球第七名 女乙擲壘球亞軍 男乙擲壘球第五名	6A 王俊樂 6D 鄧有言 5B 郭焯婷 5D 梁柏曦	
南區分齡田徑比賽2018	男子 F組 擲壘球亞軍	4A 張偉良	
香港學生運動員獎2018-2019	女子 E組 400米季軍 香港學生運動員獎2018-2019	5A 陳倩瑜 6A 杜翹琛	

### 中文科

比賽名稱	獎項	得獎學生	
第七十屆香港學校朗誦節粵語詩詞獨誦	亞軍	5B 林渙蓉	
	季軍	4A 葉程 5A 梁凱晴 5D 徐苑紋	6B 吳湘

### 普通話科

比賽名稱	獎項	得獎學生	
第七十屆香港學校朗誦節普通話朗誦	亞軍	6A 陳愛瑤	

# 成長的天空計劃

本年度四年級「成長的天空」計劃的迎新啟動禮已在2018年11月1日順利舉行，由循道衛理中心社工帶領著17位四年級的同學正式展開為期三年的活動，當中包括小組活動、挑戰日營、再戰營會、愛心之旅、親子日營、優質教師及家長工作坊和結業嘉許禮等，藉以提升學生的樂觀感、歸屬感及抗逆力。



同學認真地宣讀約章，承諾勇於接受挑戰，不會輕易放棄！



同學們挑戰成功，喜形於色！

## 「成長的天空」

計劃除了獲得家長的支持，更得到余校長、李副校長及四年級各位班主任的全力支持，鼓勵同學勇於面對挑戰及困難，共同見證他們成長的轉變。



四年級「成長的天空」正式啟動！



同學目標一致，同心共力，努力嘗試！

# 小六升中模擬面試

本校全體六年級學生於2018年12月17及18日分別進行了中、英文升中模擬面試。活動由一眾家長義工及本校的外籍英語教師擔任面試員，為學生進行個人及小組面談。學生從是次活動中獲得寶貴的實戰經驗，以準備即將來臨的升中面試。再次感謝各位家長義工鼎力襄助，讓是次活動順利舉行！



# 舊生分享會之中學生活初探

為了讓小六學生對中學生活有更深入的認識，本校特意於2018年12月20日(星期四)邀請本校校友分享升中面試時應注意的事項及中學的生活，讓學生好好裝備自己迎接中學生活。



# 家長教師會會員大會



余校長感謝家長出席家教會會員大會



余校長向家長委員頒發感謝狀

2018至2019年度家長教師會會員大會已於10月6日(星期六)順利完成，當天約有三百名會員出席，大家濟濟一堂，十分熱鬧。於家長教師會會員大會中，主席及司庫就會務及財政作出報告，並順利選出應屆的常務委員會委員。

家長教師會感謝校方各位老師共同努力，悉心安排當天的各項程序，讓大會得到美滿的果效。我們要感謝各位新舊委員協力工作及各位家長的支持，期望日後各項活動都得各位家長熱烈參與。

主席馮淑儀女士簡介  
家教會的活動及工作



司庫吳翠儀女士報告家教會財務



約有三百名會員出席，大家濟濟一堂，十分熱鬧

## 第十屆家長教師會幹事會名單：

顧問	余志賢校長
主席	馮淑儀女士
副主席	李明佳副校長
秘書	羅月蓮女士、梁羽鳳老師
司庫	吳翠儀女士、黃文詩老師
聯誼	梁敏思女士、陳志健先生
協助委員	王淑德副校長、冼杏芬老師 王幹民先生、莊黎航女士、 陳美儀女士

家長教師會活動的成功有賴各位家長的鼎力支持，希望各家長繼續支持！

# 家長教師座談會

本年度家長教師座談會已於2018年10月6日(星期六)順利舉行。當天家長踴躍參與，場面熱鬧。為了讓老師和家長有更多互動溝通的機會，我們更安排家長與班主任及科任老師會面，互相交流學生在家和在校的表現，並就學生的進展及成績交換意見。



校長向家長介紹本年度學校的發展方向。



家長與班主任及科任老師會面，了解學生在學校的學習情況。



外籍英語老師向家長介紹學校舉辦的英語學習活動。



禮堂座無虛席，熱鬧非常。

# 家教會親子旅行



本年度家教會親子旅行於 2019 年 1 月 6 日圓滿舉行，當天同學、家長和老師滿懷雀躍的心情，一起來到沙頭角有機農莊，享受一天愉快的大自然之旅。大家在農莊內既可觀賞農耕植物，又可近距離接觸平日難得一見的動物，還可以享用農莊內的遊戲設施，節目豐富精彩。此外，當日還增設了「親子放飛機」活動，孩子和家長共同摺紙飛機，再與同學比拼誰的飛機飛得遠，打氣聲和歡笑聲響徹整個農莊。這天，大家都玩得樂而忘返。